

انبیا احمدیہ

۵۰ - بروز ۲۰ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت کل سے سرد رہی اور زکام کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین۔

۵۰ - بروز ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو محرم ملک حبیب الرحمن صاحب کی دختر عزیزہ بشریہ کی تقریب رخصت نامہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ۹ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محرم ملک محمد کریم صاحب بن محرم ملک محمد ضعیف صاحب محرم آنت نکاح صاحب سے باہمی ہوا۔

رو بہر حق ہر پرہیزگار تھا۔ تقریب رخصت میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض بزرگ افراد اور دیگر معتمدی اجاب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ سیدنا ایده اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں حضور مولانا ابوالخیر صاحب فاضل نے رشتہ کے بابرکت ہونے کی دعا کرانی اجاب جامعہ دعا کر کے اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس تعلق کو وہابی خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت اور عین سعادت کا موجب اور شہ نجات مسند بنائے۔ آمین۔

۵۰ - مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر منعقد ہونے والی مجلس خیرات میں جو نایاب گانہ شرکت کے لئے تشریف لائے تھے۔ وہ عمرانی خیر ماکر ان کے جازہ لے کر آئیں گے ان کی مجلس کی مجلس وراثت یعنی چندہ مجلس اشاعت لٹریچر اور سالانہ اجتماع کے چندہ جلت جمعیت کے مطابق مرکز میں پہنچے ہیں۔ ان کے لئے کہ رہ گئی تو اسے اپنا پورا کر دیا جائے۔ جزا اللہ۔
دعا فرمائی انصار اللہ مرکز۔

۵۰ - زماہ / زماہ اعلیٰ مجلس انصار اللہ کے اطلاع کیلئے اعلان کی جا رہی ہے کہ سالانہ اجتماع شوز نے انصار اللہ کے لئے ایک اجتماع اور پوسٹر جمعہ مجلس کو بذریعہ ٹیکسٹ پیغام بھیجئے ہیں۔ جن مجلس کو نہ ملیں۔ وہ وہ بھیجئے۔ لکھ کر دفتر مرکزی سے منگوا سکتے ہیں۔
(دعا عمومی مجلس انصار اللہ مرکز)

فون نمبر ۲۹
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ
۵۲۵۲

الفصل

روزہ

The Daily ALFAZL

روزہ دین تیرہ

RABWAH

جلد ۵۶

۲۱ اگست ۱۹۶۶ء

۲۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء

نمبر ۲۳۴

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دینی تعلقات اس وقت کمال کو پہنچنے میں بہت ساری ایک حصہ صحت میں

آنحضرت کے فیض صحبت کا ہی یہ اثر تھا کہ صحابہ نے قربانی و ایثار کا نہایت ہی نمونہ پیش کیا

” دنیا میں دو قسم کے تعلقات ہوتے ہیں۔ ایک جسمانی تعلقات جیسے مال یا پاپا بھائی بہن وغیرہ کے تعلقات دوسرے روحانی اور دینی تعلقات۔ یہ دوسری قسم کے تعلقات اگر کمال ہو جائیں تو سب قسم کے تعلقات سے بڑھ کر ہوتے ہیں اور یہ اپنے کمال کو تب پہنچتے ہیں جب ایک عرصہ تک صحبت میں رہے۔ دیکھو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ جو جماعت صحابہ کی تھی۔ اس کے تعلقات ہی کمال کو پہنچے ہوئے تھے جو انہوں نے نہ وطن کی پرواہ کی اور نہ اپنے مال و املاک کی اور نہ عزیز و اقارب کی۔ یہاں تک کہ اگر ضرورت پڑی تو انہوں نے بھیڑ بکری کی طرح اپنے سرخدا کی راہ میں رکھ دیئے اور وہ شہداء و مصائب جو ان کو پہنچ رہے تھے ان کے برداشت کرنے کی قوت اور طاقت ان کو کیوں بڑھی؟ اس میں یہی سر تھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تعلقات بہت گہرے ہو گئے تھے انہوں نے اس حقیقت کو سمجھ لیا تھا جو آپ لیکر آئے تھے اور پھر دنیا اور اس کی ہر ایک چیز ان کی نگاہ میں خداتالے کے تقابلہ میں کچھ مستی رکھتی ہی نہیں تھی۔

یا دیکھو جب سچائی پورے طور پر اپنا اثر پیدا کر لیتی ہے تو وہ ایک نور ہو جاتی ہے جو ہر ایک تاریکی میں اس کے اختیار کرنے والے کیلئے راہ نما ہوتا ہے اور ہر مشکل میں پجاتا ہے۔“

(الحکومہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۶ء)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ صَلَّی اللّٰهُ عَلَیْهِ وَسَلَّمَ

ہمسایہ سے حسن سلوک کی تائید

عَنْ عَائِشَةَ كَرِهِيَ اللَّهُ عَنَّمَا عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ لَا رَالَ جَبْرِيْلَ يَوْمَ صَيْغَرُ بِالْجَارِ حَتَّى تَطْنُنْتَ أَتَكَ سَيِّئَ رِثْتَهُ

ترجمہ - حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا - جبریل علیہ السلام مجھے بڑھی پر احسان کرنے کی یہاں تک وصیت کرتے رہے کہ مجھے خیال ہو کہ بڑھی کو میرا وارث ہی کریں گے۔

بے رحم پر خدائی رحم نہ ہوگا

عَنْ جَبْرِيْلَ بْنِ عَبْدِ اللَّهِ الْخَلْقِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لَا يُرْحَمُ إِلَّا بِرَحْمَةٍ

حضرت جبریل عداش رضی اللہ عنہ نے روایت کی ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا - جو کسی پر رحم نہ کرے - اس پر رحم نہیں کیا جائے گا۔

(بخاری کتاب الأدب)

م پیدا ہو رہے ہیں۔ جو دنیا اور اس کے کاروبار سے باہمی محسوس کرتے ہیں اور مشہور اور اخبار کے استعمال سے اس کا علاج کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لندن اور نیویارک جیسے ترقی یافتہ شہروں میں نوجوان مردوں اور عورتوں کے ایسے گروہ کو چہ و بانزار میں آبادی کرتے ہوئے نظر آتے ہیں جو شہر میں دھت طرح طرح کی مہنگی خیر اور انفاق سوز حرکات کے مرتکب ہوتے ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ پولیس اور ارباب نظم و نسق اور دانشور اس کے انداز سے عاجز آگئے ہیں۔ اور یہاں تک کہ بعض بجا خواہشوں کو قانوناً جائز قرار دے دینا چاہیے۔

اس کی بنیادی وجہ یہ ہے کہ ان لوگوں کا غیب پر ایمان بالکل کمزور ہو گیا ہے بلکہ وہ ہی نہیں۔ روایات میں ایسے مکتب ہو گئے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کے ہی منکر ہو گئے ہیں۔ ان لوگوں کی تجزیہ اور مشاہدہ کی عادت انہیں اپنی ہستی پر ایمان لانے سے روکتی ہے۔ جو ان کے حواس کے ادراک میں نہیں آتی۔

مگر جب کہ اہل الہادی نے کہا ہے

ذہن میں جو گھریب لا اتمہا کیونکہ ہوا

اللہ تعالیٰ کی ہستی ایسی نہیں ہے۔ جس کو ہم حواس خمسہ سے محسوس کر سکیں۔ کیونکہ جیسا کہ قرآن کریم میں آتا ہے

لَا تُدْرِكُهُ الْاَبْصَارُ

اس کو حواس باہمی نہیں سکتے۔ مگر لفظ روایات کا یہ تو ہے کہ جو چیز ہمارے حواس سے باہر ہے اس کے متعلق سوچنا ہی بے کار ہے۔ لیکن تجزیہ اور مشاہدہ ہی نے بتا دیا ہے۔ کہ یہ نظریہ سراسر غلط ہے۔ ہم عقل کہتی ہے کہ کوئی نہ کوئی ایسا ذریعہ ہونا چاہیے جس سے انسان غیب کے وجود کا تجزیہ اور مشاہدہ کر سکے۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۷ء

ایمان و عمل

یہ تو ایک مسئلہ امر ہے کہ انسان وہی کام صحیح طور پر انجام دیتا ہے جس کے لئے اس کو پورا انشراح ہوتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں انسان جو کام اپنی خوشی سے کرتا ہے وہ یقین رکھتا ہے کہ وہ یہ کام کر سکتا ہے۔ اس سے ثابت ہے کہ عمل کے لئے ایمان کی ضرورت ہے۔ لیکن ایمان کے عمل معرض وجود میں نہیں آسکتا۔ ہم جتنے بھی دنیا کے کام کرتے ہیں ان کے لئے ہمارے دل میں جوش اور خون میں حرکت اسی وقت پیدا ہوتی ہے۔ جب ہم محسوس کرتے ہیں کہ یہ کام ہو سکتا ہے۔

جہاں تک مادی چیزوں کا تعلق ہے ان کو محسوس کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں حواس خمسہ دیئے ہیں۔ ہم ان حواس سے ہر مادی اشیاء کو محسوس کرنے میں اور ہمیں ان کی افادیت کا علم ہو جاتا ہے۔ ہمارے سامنے کسی چیز کی بے ہم اس کو آنکھوں سے دیکھتے ہیں اور پھر لمس سے محسوس کر سکتے ہیں۔ اور اس پر بیٹھ جاتے ہیں۔ اگر ہمارے یہ حواس نہ ہوتے تو کسی کا تصور بھی ہمارے ذہن میں نہ آتا۔ اور نہ اس کی افادیت پر ایمان پیدا ہوتا۔

چونکہ اس کائنات کی مادی ہیئت کا تجزیہ اور مشاہدہ ہم اپنے حواس خمسہ سے کر لیتے ہیں۔ اس لئے جہاں تک مادی کا رد بار کا تعلق ہے ہم کو ان میں پورا یقین ہوتا ہے اور اس طرح دنیا کے کام پلے جاتے ہیں۔ دنیا سے آج جو مادی ترقیاں کی ہیں۔ وہ اسی یقین اور ایمان کا نتیجہ ہے جو حواس ظاہری کے تجزیہ اور مشاہدہ کی بنا پر یہاں تک ترقی کر لی ہے کہ اب وہ خداؤں میں گھومنا معمولی بات سمجھنے لگا ہے۔ ایسے ایسے سامان ایجاد کر لئے ہیں جن سے فاصلے مٹو گئے ہیں۔ ایسی مشینری تیار کر لی ہے کہ جو چیز گھنٹوں بلکہ دقوں میں تیار ہوتی تھی وہ منٹوں اور سیکنڈوں میں تیار ہو جاتی ہے۔ یہ سارا کارنامہ اس یقین اور ایمان کی وجہ سے ظہور پذیر ہوا ہے جو حواس ظاہری کی بنیاد پر تجزیہ اور مشاہدہ سے انسان کو حاصل ہوتا ہے۔ اگر یہ یقین اور ایمان نہ ہوتا۔ تو ہم بھی ایسی کامیابیاں حاصل نہ کر سکتے۔

اس سے ثابت ہوتا ہے کہ ہر کام کے لئے یقین اور ایمان کی سب سے پہلے ضرورت ہے۔ یہ تو ان باتوں کا ذکر ہے جن کا تعلق روایات سے ہے لیکن انسان کی زندگی کے ایسے بھی پہلو ہیں جو بغیر غیب پر یقین اور ایمان کے ممکن نہیں ہو سکتے۔ اس کا احساس انفرادی طور پر بھی انسان کو ہوتا ہے۔ تاہم قوموں کی زندگی میں اس سے مضاعف ہو کر اثر انداز ہوتا ہے اور مستشرقین میں اس کو دیکھا جاسکتا ہے۔

آج روپے لے روایات میں بہت ترقی کر لی ہے اور ایسے سامان ایجاد کر لئے ہیں۔ جن سے انسان کی مادی زندگی میں بڑی آسائیاں پیدا ہو گئی ہیں۔ لیکن اس کے باوجود آج یورپ کے دانشور بھی محسوس کر رہے ہیں کہ انفرادی ترقی سے انسان کی انفرادی اور معاشرتی زندگی میں ایسا انقلاب نہیں آیا۔ جس سے زندگی میں ایک اطمینان کی روح پائی جاتی ہو۔ دوسرے لفظوں میں انفرادی ترقی کے باوجود انسان کو اطمینان قلب کی قسمت حاصل نہیں ہوئی۔ بحال وہ دستی ہتھار کے جنگل میں گرفتار ہو گیا ہے۔ چنانچہ آج یورپ اور امریکہ جیسے مادی طور پر ترقی یافتہ ملکوں میں ایسے انسان

رپورٹ دورہ مشرقی پاکستان

مستعد مقامات پر انصار اللہ کے اجتماعات - دیگر تربیتی اجلاس - مسائڈز کے ساتھ تقریریں

اسلامک اکیڈمی ڈھاکہ میں دو اہم لیکچر - نئی بیعتیں

(از محکم چوہدری شبیر احمد صاحب وکیل المال اول رپورہ)

مشرق پاکستان میں متعدد مقامات پر انصار اللہ کے اجتماعات میں شمولیت اور بعض دیگر جماعتوں کی تربیت کے لئے مرکز سے ایک وفد ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو بدربہر ہوائی جہاز ڈھاکہ پہنچا۔ اس میں محترم قاضی محمد تیزبر صاحب ناظر اصلاح و ارشاد - محترم چوہدری فضل احمد صاحب ناظر دیوان اور خاکسار شبیر احمد وکیل المال شامل تھے۔ محترم مولوی محمد صاحب امیر جماعت اے احمدی مشرقی پاکستان اور محکم شمس الرحمان صاحب بار ایٹ لار ناظم اعلا انصار اللہ مشرقی پاکستان نے بھی وفد کے دورہ میں شمولیت فرمائی۔ تقریباً چار ہفتے کے اس نہایت مفید اور کامیاب دورہ سے فارغ ہو کر مرکزی وفد ۱۱ اکتوبر واپس رپورہ پہنچا۔

انصار اللہ کے اجتماعات حسب ذیل مقامات پر منعقد ہوئے۔

- (۱) چٹاگانگ (۱۱ اکتوبر - سوموار)
- (۲) برہمن بڑیا (شعبہ مکہ) ۱۵ اکتوبر (جمعہ)
- (۳) ڈھاکہ ۱۷ اکتوبر (اتوار)
- (۴) سندھن (دکھن) ۲۱ اکتوبر (جمعرات)
- (۵) احمد نگر (دینا چور) ۲۹ اکتوبر (جمعہ)

پروگرام :- ان اجتماعات میں جماعت تیزبر اور قرآن مجید احادیث نبوی اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درس اور انصار اللہ کا عہد دہرانے کا اہتمام کیا جاتا رہا۔ نیز حسب ذیل مقررہ مضامین پر مرکزی وفد کے ارکان نے تقریریں کیں۔

- (۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق (۲۵)
- مقام خلافت (۳) مجلس انصار اللہ کے قیام کی غرض (۴) تخریب جدید کے کارنامے (۵) فضل عمر فاؤنڈیشن اور (۶) وقف کی تحریکات۔

اول الذکر دو عنوانات پر محترم قاضی محمد تیزبر صاحب ناظر اصلاح و ارشاد اور انصار اللہ کے سخندان پر محترم چوہدری فضل احمد صاحب اور احمد اللہ ذکر تین عنوانوں پر خاکسار شبیر احمد روشنی ڈالتے رہے۔

علاوہ ازیں محکم مولوی محمد صاحب امیر صوبہ اور محکم محمد شمس الرحمان صاحب ناظم اعلا انصار اللہ بھی ہنگام زبان میں (۱) نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور (۲) حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی برکات کے موضوع پر تقریریں فرماتے رہے۔

مخلصین کا ذوق شوق :- اگرچہ یہ اجتماعات انصار اللہ کی تعلیم کے باعث منعقد ہوئے لیکن ان میں جماعت کے نچے۔ بوڑھے۔ مرد و زن سب ذوق شوق سے شامل ہوتے رہے اور اپنے بعض غیر از جماعت دوستوں کو بھی ہمراہ لاتے رہے۔ دن بھر کے اجلاس سے کسی ایک اجلاس میں حاضرین کو سوالات کرنے کا موقع دیا جاتا رہا۔ محترم قاضی محمد تیزبر صاحب ناظر اصلاح و ارشاد ہر سوال کا شرح و بسط کے ساتھ کافی و شافعی جواب دیتے جس کے نتیجے میں حاضرین کی صعوبات میں بیش بہا اضافہ ہوتا اور پیسے دلوں کی تشنگی دور ہو جاتی۔ سوال و جواب کا سلسلہ مجلس میں اس قدر دلچسپی پیدا کرنے کا موجب ہو جاتا کہ اس سلسلہ کو معمول سے زیادہ وقت دینا پڑتا۔ اس طریق سے بے غصہ تمنا ایستے اور بیگانے سب مستفید ہوتے۔ مشرقی پاکستان میں چونکہ اردو زبان جانتے والے زیادہ نہیں اس لئے جب کبھی مرکزی وفد کے مقررین کی ترجمانی کی ضرورت محسوس کی جاتی تو محترم مولوی محمد صاحب امیر صوبہ یا محترم مولوی احمد صادق صاحب، محترم مولوی اعجاز احمد صاحب - محترم مولوی محبت الرحمان صاحب - محترم مولوی عبدالعزیز صاحب اور محترم مولوی فاروق احمد صاحب مریدان سلسلہ میں سے کوئی نہ کوئی جب موقع پر ہنرمندی رنگ میں ترجمانی فرمادیتے۔

مسائڈز کے لیکچر :- چٹاگانگ برہمن بڑیا

اور ڈھاکہ کے اجتماعات میں جہاں کہ بجلی کا انتظام موجود تھا خاکسار شبیر احمد شبیر احمد صاحب کے آخر میں بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے مناظر پر مشتمل مسائڈز دکھانے کے ساتھ ساتھ تخریب جدید کے کارناموں پر لیکچر دیتا رہا۔ اس طریق سے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے امکان عالم میں تبلیغ اسلام سے تعلق رکھنے والے کارنامے اور سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح اناشآف ایہ اللہ کے سفر لوطیہ کے مناظر حاضرین کا دلچسپی اور ازدیاد ایمان کا موجب ہوئے۔ ایسی تقریبات میں غیر از جماعت احباب بھی شامل ہوتے تھے ممالک بیرون میں جماعت کی تبلیغ مساعی سے آگاہی حاصل کر کے بت اچھا اثر قبول کرتے رہے۔ ان اجتماعات میں مقامی دستوں کے علاوہ اردگرد کی جماعتوں کے احباب بھی دور دور سے ذوق و شوق سے شامل ہوئے چنانچہ بعض دست تو جمعی میں میل کا فاصلے کر کے شامل ہوئے۔

قبولِ احادیث :- آخری اجتماع میں جو احمد نگر میں منعقد ہوا دو غیر از جماعت دستوں نے بیعت کا فہم پڑ کر کے جماعت میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کی۔ اس میں سے ایک ترجمان بی۔ بی۔ کے طالب علم ہیں اور ٹھاکر گاؤں کے متمول گھرانے کے چشم و چراغ ہیں۔ اللہ تعالیٰ دونوں کو استقامت بخشنے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جھنڈے تلے ہمترین رنگ میں خدمتِ اسلام کی توفیق بخشے۔

مستورات کا اہتمام :- سندھن کی جماعت میں مستورات کے اجتماع کو الگ طور پر خطا کیا گیا۔ محترم قاضی محمد تیزبر صاحب اور خاکسار نے تربیتی تقریریں کیں جن کی ترجمانی محترم مولوی محمد صاحب نے نہایت عمدگی سے فرمائی اس کے نتیجے میں وہاں جذبہ کا قیام عمل میں آیا اور مستورات نے چند مسجد ڈھاکہ کے لئے دو صد روپے کے وعدے پیش کیے

ایک دیہاتی اور نوجوان جماعت کی مستورات کا ایسا ایمان افروز منظرہ مرکزی وفد کے لئے بے حد خوش اور اطمینان کا موجب ہوا۔ دیگر تربیتی مساعی :- مقررہ اجتماعات کے علاوہ مرکزی وفد نے مشرقی پاکستان کی دیگر جماعتوں میں جس ترتیب سے دورہ کیا اس کی کسی قدر تفصیل درج ذیل کی جاتی ہے۔ مرکزی وفد ۱۰ اکتوبر کو شام کے وقت ڈھاکہ پہنچا چونکہ وفد نے چٹاگانگ کے اجتماع میں شمولیت کے لئے اس وقت ڈھاکہ سے روانہ ہونا تھا اس لئے محکم چوہدری انور احمد صاحب کاہلوں کی کوٹھی میں بیچے دیو قیام و طعام کے بعد وفد ٹرین کے ذریعہ عازم چٹاگانگ ہو گیا۔ چٹاگانگ کے اجتماع سے فارغ ہو کر چاندپور چلا گیا۔ چٹاگانگ کی جماعتوں میں اصلاح و ارشاد کے موضوع پر انجام دینے بعد برہمن بڑیا کے اجتماع انصار اللہ میں شمولیت اختیار کی گئی۔ ڈھاکہ کے اجتماع میں وفد شامل ہوا۔ ڈھاکہ سے جیسور کے رہستہ سندھن کی جماعت میں گئے جہاں اجتماع منعقد ہوا۔ وہاں سے پھر جیسور واپس آکر اوتھلی۔ چوڑا گلی جماعتوں کے دستوں کو ملنے ہوئے اور حسب حالات تبلیغ و تربیت کے لئے مجلس قائم کرتے ہوئے رنگ پور پہنچے۔ رنگ پور کے قریب میں ایک جماعت لاجپور میں تربیتی جلسہ منعقد کیا جس میں ایک دست نے احمدیت میں شمولیت ہونے کا اعلان کیا۔ ماہی لہجے سے دینا چور اور بھانگا گاؤں کی جماعتوں میں تربیتی مجالس قائم کیں۔ بھانگا گاؤں کے جلسہ میں کھدور پادشہ دہوڑہ ہانپا گڑی کی جماعتوں کے مخلصین بھی آئے ہوئے تھے۔ ۲۹ اکتوبر احمد نگر میں اجتماع منعقد ہوا جس میں مقررہ پروگرام عمل میں آیا۔ دوسرے روز ۳۰ اکتوبر کو اس جماعت کا جلسہ سالانہ منعقد ہوا جس میں مرکزی نمائندوں کے علاوہ مقامی مقررین نے بھی تقریریں کیں۔ احمد نگر، محکم امیر صاحب صوبائی کا گاؤں ہے۔ محترم امیر صاحب نے خاص طور پر اپنے گاؤں میں وفد کے آرام و سکون کا ہر ممکن خیال رکھا۔ تَجْرَاہُ اللہ تَعَالٰی۔ احمد نگر کے بعد براستہ دینا چور مرکزی وفد ہیوم سنکھ پہنچا جہاں دو اجلاس ہوا۔ پہلے اجلاس میں مقامی جماعت کو محترم قاضی محمد تیزبر صاحب نے قیمتی نصائح فرماتے ہوئے انہیں تبلیغ سے مستحق بنانے کی فرمائش کی طرف توجہ دلائی۔ دوسرے اجلاس میں مسائڈز کے ذریعہ تبلیغ اسلام کے مناظر دکھائے اور جماعت احمدیہ کی تبلیغ مساعی سے خاکسار شبیر احمد نے مفصل تعارف کرایا۔

یمن سنگھ سے وفد واپس ڈھاکہ پہنچا جہاں ۲-۵ اکتوبر کو علی الترتیب نتیجہ کاؤں اور نرائن گنج میں ترتیبی جلسے کئے گئے نتیجہ کاؤں میں محکم محمد شمس الرحمن صاحب ناظم اعلیٰ انصار اللہ صدر جماعت بھی ہیں اس لئے انہوں نے اپنے ہاں مرکزی وفد کی ہر ممکن نصرت کی۔ **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ**

اسلام میں غیبت کی مذمت

(محکم محمد انیس الرحمن صاحب صادق بنکالی۔ جامعہ احمدیہ ربوہ)

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے غیبت کی مذمت اور اس کی قباحیت کو اس طرح بیان فرمایا ہے کہ
وَلَا تَقْتُلُوا النَّفْسَ الَّتِي حَرَّمَ اللّٰهُ بِاللّٰهِ عَدْوًا مِّنْ دُونِهَا ذَلِكُمْ كَبْرٌ مِّنْ عِندِ اللّٰهِ عَدُوًّا لَّو قَدْ كَانُوا اٰمِنًا
(سورہ حجرات ۲۴)

بہن اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم میں سے کوئی کسی کو پیٹھ پیچھے بھرا نہ بچے۔ کیا تم میں سے کوئی اس بات کو گوارا کرے گا کہ اپنے مرے ہوئے بھائی کا گوشت کھائے۔ یقیناً تم اس کو ناپسند کر دو گے۔ اللہ تعالیٰ کا تقاضا ہے اختیار کرو بے شک اللہ تعالیٰ توبہ کو قبول کرنے والا ہے اور مہربان ہے۔
اس آیت مبارکہ میں اللہ تعالیٰ نے غیبت کو بہت ہی بُری چیز قرار دیا ہے اور ایسا کرنے والے کو مردہ بھائی کا گوشت کھانے والے کے مترادف قرار دیا ہے اور بتایا ہے کہ جس طرح مُردار کا گوشت کھانے سے کفر امت ہوتا ہے اس طرح غیبت کرنا بھی ایسا ہی ہے۔

قرآن شریف میں ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ اس ضمن میں فرمایا ہے کہ
وَلَا تَقْفُوا مَا بَيْنَ يَدَيْكَ بِسْمِ اللّٰهِ رَأٰى السَّمْعِ وَالْبَصَرِ وَالْفُؤَادِ اَنْ تَكُنْ اُولٰٓئِكَ كَالْاَنْعٰمِ بَلٰى سَمْعًا وَّبَصَرًا
(سورہ الاسراء ۳۶)

اے مخاطب جس بات کی تجھ کو تحقیق نہ ہو لیکن جس بات کے بارے میں تجھے کوئی علم نہ ہو تو اس پر عمل درآمد

مہاجر جماعت کے ہنگامہ میں ہمارے محترم شیخ صاحب نے بڑی محبت اور اطمینان کے ساتھ وفد کو اپنے ہاں رکھا۔ ہمارے دل ان کے لئے شکر ہے کہ جذبات سے لبریز ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اور ان کی بیگم صاحبہ کو اجر عظیم سے نوازے۔ آمین

اسلامک ایڈیٹیو ڈھاکہ میں دو ایام لیگ
۱۔ اکتوبر کو اسلامک ایڈیٹیو ہاں ڈھاکہ میں ایڈیٹیو کے زیر اہتمام محترم قاضی محمد تقی صاحب کا لیگچر ہوا۔ عنوان تھا "اسلام کس طرح دنیا پر غالب آسکتا ہے"۔ غیر از جماعت دوستوں کی حاضری بھی خوشگن تھی جو بہت مناسف ہوئے۔ صدر اجلاس ایک ریٹائرڈ ڈپٹی جسٹریٹ تھے جو اسلامک ایڈیٹیو میں ہیں۔ صدارتی ریلیا کرنا میں انہوں نے لیگچر کی بہت تعریف کی اور شکر یہ ادا کیا۔

۲۔ اکتوبر کو اسی ہاں میں خاکسار شبیر احمد نے سلائیڈز کے ساتھ تحریک جہاد کے کارناموں پر لیگچر دیا۔ ہاں کچھ نچھو ہل ہوا تھا۔ حاضرین نے بڑی دلچسپی اور سکون سے اکتاف عالم میں تبلیغ اسلام کے مناظر دیکھے اور خاکسار کا تعارفی لیگچر سُنّا۔ آخر میں محترم ایس۔ ایم۔ حسن صاحب سے اپنی بے محیبتی صدر اجلاس مین کا شکریہ ادا کیا۔ دوسرے روز اس تقریب کی مفصل رپورٹ ایک ہنگامہ روزنامہ "آزاد" میں شائع ہوئی۔

دیگر سماعی

۳۔ اکتوبر کو ڈھاکہ کی مسجد احمدیہ میں مستورات کے لئے سلائیڈز کے ساتھ خاکسار کے لیگچر کا انتظام ہوا۔ بیگم صاحبہ محکم ایس۔ ایم۔ حسن صاحب کے توسط سے معلوم ہوا کہ یہ تقریب بھی بے مضامین ہیئت کا مہیاب رہی۔

مذکورہ بالا جماعتوں میں جہاں کہیں بھی گوا انتظام بیسٹ آیا سلائیڈز کے ذریعہ اکتاف عالم میں تبلیغ اسلام کے مناظر دکھائے جاتے رہے اور تعارفی لیگچر دیا جاتا رہا۔ مقام محترم ہے کہ مرکزی وفد جس جماعت میں بھی پہنچا مقامی احباب نے بڑے اخلاص اور محنت کے ساتھ استقبال کیا اور مرکزی نمائندوں کی تقاریر کو بڑی دلچسپی اور سکون سے سُنّا اور پھر محترم خدمت کرنے کا خیال رکھا۔ اللہ تعالیٰ سب کو جوئے خیر سے۔

ڈھاکہ میں جتنا عرصہ بھی مرکزی وفد کا قیام رہا محترم واپس۔ ایم۔ سن صاحب

برائی اس شخص میں پائی جائے تو تم غیبت کے مرتکب ہو گے۔
اس واقعہ سے یہ بات ثابت ہوئی کہ کسی کی غیر موجودگی میں کوئی بات اٹھانے پر منسوب کرنا غیبت ہے۔

غیبت گریہ والوں کا انجام

یہ روایت آئی ہے کہ
عَنْ اَسْمَاءَ رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهَا قَالَتْ قَالَ رَسُولُ اللهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لَمَّا مَرَجَ فِي مَدِينَتِهِ يَقْضِي لَكُمْ اَهْلَابَكُمْ مِنْ نَحْوِ مَا يَحْتَمِلُونَ وَجُوهَهُمْ دَمْدَمٌ وَرُءُفُهُمْ فَخْلَةٌ مَنْ هُوَ لَازِمٌ يَا حَبْرِيْلُ؟ قَالَ هُوَ لَازِمٌ اَشْرَفِيْنَ يَسْتَكْمِلُوْنَ لِحُورَةِ اَتَانِ مِنْ وَبَيْتَعُونَ

رفی اعترافیہم۔ (ابوداؤد)
حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ شبِ معراج میں میرا گمزدار ایک ایسے گروہ کے پاس سے ہوا جس کے ناخن تانے کے تھے اور وہ ان سے اپنے پھروں اور سینوں کو فوج دے گئے۔ میں نے جبریل سے دریافت کیا یہ کون لوگ ہیں؟ آپ نے بتایا یہ وہ لوگ ہیں جو کہ لوگوں کا گوشت کھاتے تھے۔ اور ان کی عزت کا خیال نہ رکھتے تھے۔ ان تمام روایات اور واقعات سے واضح ہو جاتا ہے کہ غیبت اہل فتن میں نہایت ہی بُری چیز اور نہایت ہی تہیج فعل ہے۔ اور اس کا نتیجہ بد انجام ہے۔ جو شخص زبان کو قابو میں رکھتا ہے وہ جنت کا وارث بن جاتا ہے جیسا کہ حضرت عقبہ بن عامر رضی اللہ عنہ روایت کرتے ہیں کہ میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نجات کا کیا ذریعہ ہے تو آپ نے ارشاد فرمایا کہ اپنا زبان کو قابو میں رکھو اپنے گھر میں پڑے رہو اور اپنے گناہوں سے روکنے نہ رو۔

(ترمذی)
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں غیبت کرنے اور عینیت سُننے سے دور رکھے اور حسداتِ حواریں کا وارث نہ بنے۔ آمین تم آمین یا رب العالمین۔

اداسیگ زلواۃ اموال کو بڑھاتان اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

مت لیا کرو۔ میری قیامت کے دن کان اور آنکھ اور دل کے بارے میں باز پرس کی جائے گی۔

اس آیت سے صاف طور پر واضح ہو گیا ہے کہ کسی کے بارے میں بات کرنے سے پہلے اس بات کا خیال رکھا جائے کہ کہیں اس کی غیبت تو نہیں ہو رہی۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے غیبت کو ایک نہایت ہی تہیج عمل قرار دیا ہے اور اس کے مرتکب ہونے سے اعمال خلوہ میں پڑ جاتے ہیں۔ اور اس دنیا کا ثواب اور آخرت میں لینے والا اجر ختم ہو کر رہ جاتا ہے اور اس طرح نقصان اٹھانے کا احتمال ہو جاتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو ناپسندیدہ نصیحت فرمائی کہ ایسے بد عمل کا ارتکاب کرنے سے اجتناب کرتے رہو۔ نیز حقیقی مسلمان وہی ہو سکتا ہے جس کی زبان اور ہاتھ

کے دوسرے مسلمان سالم اور محفوظ ہیں جیسا کہ روایت آئی ہے کہ حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مسلمانوں میں سے سب سے افضل کون شخص ہے اس پر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ جس شخص کے ہاتھ اور زبان سے مسلمان محفوظ رہیں۔

حدیث میں غیبت کے بارے میں ایک واقعہ آتا ہے کہ ایک دفعہ ایک صحابی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس حاضر ہوا اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم غیبت کیا چیز ہے۔ حضور نے فرمایا کہ کسی کے عدم موجودگی میں کوئی بات کہی جائے جو اس کو بُری لگے۔ اس پر اس صحابی نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اگر واقعی کوئی بُرائی اس شخص میں پائی جائے؟ اس پر آپ نے فرمایا کہ اگر تو تم اس کی طرف ایسی بات منسوب کر دو جو اس میں نہ پائی جاتی ہو تو تم اس پر بہتان باندھتے ہو اور اگر واقعی وہ

مختلف جماعتوں میں تربیتی جلسے

مجلس انصار اللہ لاہور

موضوع: پڑھو اور سمجھا دو۔ لاکھپور میں
بہ نواز جید مجلس انصار اللہ لاہور کا سالانہ
اجتماع شروع ہوا جو ۱۵ بجکر بعد ظہیر
سے دو بجے تک جاری رہا۔

پہلے اجلاس زیر صدارت مکرمل مولانا
محمد اسماعیل صاحب دیا گیا جس میں مسدودیت
احدیہ شروع ہوا۔ اجلاس کا کاروائی تلاوت
قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ سب سے پہلے کرم
پیر عبد الرحمن صاحب زعیم انصار اللہ نے عہد
دیہا اور پھر نظم۔ اس کے بعد حضرت خلیفۃ
المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی
گوشہ علیہ سالانہ کی افتتاحی تقریر کا
ٹیپ ریکارڈ سنایا گیا۔ بعد ازاں کرم صوفی
بشارت الرحمن صاحب ایم اے پر و فیسر تعلیم مسلم
کالج نے تقریر کے حصول کے ذرائع پر
پہنایت ایمان اخذ و تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر
کے بعد نادر حضرت ادا کی تھی۔

دوہرا اجلاس۔ زیر صدارت مکرمل مولانا
ابوالعطا و صاحب فاضل شروع ہوا۔ اجلاس
کی کاروائی تلاوت قرآن پاک سے شروع
ہوئی۔ جس کے بعد کرم مولانا غلام باری صاحب
سیف نے صاحب حضرت سیح مرعود علیہ السلام
کی قرآنیوں اور جہاں نثاروں کے ایمان و فروغ
واقعات سنائے۔

بعد ازاں کرم مولانا محمد اسماعیل صاحب
دیپالپور نے برکاتِ خلافت کے موضوع پر
تقریر فرمائی۔ آخر میں صاحب صدر محترم
مولانا ابوالعطا صاحب نے مکتبین خلافت
کے اعتراضات کی بہانیت احسن پیرا میں
تردید فرمائی۔ اور ثابت کیا کہ خلافت ایک ایسا
اعلیٰ انعام ہے جو ہر زمانہ میں دین اسلام کے
استحکام اور خوشحالی کا ضامن رہا ہے اگلے
بعد کرم ہیئت صاحب نے رسالہ انصار اللہ
کی توسیع و اشاعت کے بارے میں تحریر فرمائی
عہد اور دعا کے بعد یہ اجلاس بخیر و خوبی
اختتام پذیر ہوا۔

ناظم اصلاح دارشاد
محمد انصار اللہ لاہور

محمود آباد فارم ضلع تقریر پاکہ

موضوع: پڑھو اور سمجھا دو۔ بروز اتوار ۱۵
عش و مسجد محمود آباد فارم میں خاکر
کی زیر صدارت تربیتی جلسہ منعقد ہوا
تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد کرم صوفی
محمد اکبر صاحب انفضل شہادتی سلسلہ

ضلع تقریر پاکہ کے بڑے مؤثر پیرا میں
تقریر فرمائی۔ جس میں علاوہ اور تربیتی
امور کے تبلیغ کی اہمیت واضح کی۔ اور
چٹا پارک تبلیغ کرنا ہم سب کا فرض ہے
جس کے لئے آپ نے عملی اور نرد کی تلقین
کی۔ بالآخر دعا پر جلسہ ختم ہوا۔
دنیا را الدین ارشد پریذیڈنٹ جماعت رقم

چیک نمبر ۱۹۱۹ محمود آباد ضلع مٹان

موضوع: پڑھو اور سمجھا دو۔ زیر صدارت
مکرم مرزا محمد اسم صاحب اختر میں مسدودیت
منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد کرم عبد اللہ
صاحب شاد پریذیڈنٹ نے تقریر کرتے
ہوئے دستوں کو اسلامی اشفاق اور صفا
کے تقاضا اختیار کرنے کی تلقین کی اس
اس کے بعد مکرم مرزا موسیٰ صاحب اختر
میں مسدودیت اسلامی تعلیمات پر کامل
طور پر پابند کے متعلق تقریر کی اور بیت
کا عمدہ نمونہ پیش کرنے کی تحریک کی بعد
بعد دعا بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا اس
جگہ میں احمدی اصحاب کے علاوہ
غیر احمدی جماعت اصحاب بھی شریک
ہوئے۔

محمد احمد مستم وقف جدید

اعلان نکاح

پیری بھائی عزیز دیوبند بشیر۔
بنت مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب چوہدری
امیر جماعت احمدیہ حلقہ لاہور کا بیٹا
سیکولر کالج کراچی ہرماہ عزیز چوہدری
رحمت اللہ ناصر کے لے ایل دیلی میں ابن
مکرم چوہدری محمد طفیل صاحب کا ہوں
سکھن ڈکھل کا ہلال ضلع سیکولر کالج
پہر سینگ دس فرار رو پے محترم صاحبہ
احمد علی شاہ صاحبہ امیر جماعت احمدیہ
ضلع سیکولر کالج نے تہا ریچ ۱۰ رکتہ پر شہادہ
بعد نماز عید پڑھا۔

عزیزہ دیوبند حضرت چوہدری عبدالرشید صاحبہ
صحافیہ تقریریں موعود علی الصلوٰۃ والسلام و تین اور تربیتی
حلقہ لاہور کی پیش اور حضرت چوہدری غلام محمد صاحبہ
تقریریں موعود علی الصلوٰۃ والسلام و سائر اہمیتات حلقہ
پہلا ہلال ضلع سیکولر کالج نے تہا ریچ ۱۰ رکتہ پر شہادہ
رحمت اللہ صاحب ناصر کے دادا مکرم چوہدری
علامہ مصطفیٰ صاحب مرحوم دیپالپور۔
سب و جسٹس اور آئی سی محمد علیہ السلام

”تشنہ روجوں کو پلاؤ شہرت وصل بقا“

آسمان سے قادرِ مطلق نے دی ہے یہ رسد
”تشنہ روجوں کو پلاؤ شہرت وصل بقا“

نانا نول کا بھلا یاں کون ہے تیرے سوا
اے مے ماوی مے محسن مے پیالے خد
گر فقط حاصل ہو محبوب حقیقی کی رضا
کیا ہوا اگر سارا عالم ہو گیا ہم سے خفا
ہر طرف کفر و ضلالت کی ہے حدت سوزناک

اے مے موٹی چلا اسلام کی ٹھنڈی ہوا
اُس کی رحمت سے نواب انکار ممکن ہی نہیں

ہم نے دیکھے ہیں نشاناتِ محبت بارہا
کس کی حاجت ہے ہمیں اب تجھ کو پالینے کے بعد

بادشاہوں سے بھی برتر ہے تیرے در کا گدا
نوجوانانِ جماعت! تم بھی اب آگے بڑھو

اہلِ یورپ کو پلاؤ بادِ صدق و صفا
مجھ کو بھی اپنی بردائے مغفرت سے چھاپ

آپ کے در کا بھکاری ہے صمیم بے نوا
(سبح اللہ صمیم قریشی جوہر آباد ضلع سرگودھا)

۴۱ اور گزشتہ کے ”بائبر دور ہونے کے
علاوہ حضرت چوہدری زوب محمد دین
صاحب کا جوہر رضی اللہ عنہ کے مارشل
بھائی تھے۔
تمام چاروں مسلک اور دلشاد
قادیان اور دیگر اصحاب جماعت دعا
فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے
یہ رشتہ تمام متعلقین کے لئے
ہر لحاظ سے بابرکت اور ہم

۴۴ مقرر فرماتے ہیں تے زمین۔
(مناک و فیضی احمد احمد چوہدری)
امیر جماعت احمدیہ ضلع پلاہارا
ضلع سیکولر کالج

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی
اور
نزکیہ نفس کرتی ہے۔

